

Léčebna respiračních nemocí ve Cvikově má nově zrekonstruovaný pavilon A



18. 09. 2024 13:01

Zateplení 2.600 metrů čtverečních, zásadní energetické úspory, 71 elektrických venkovních žaluzií, nové střechy, hromosvody, 220 metrů opraveného zábradlí či 440 metrů nových soklů. To vše přinesla rekonstrukce pavilonu A v dětské části Léčebny respiračních nemocí ve Cvikově. Celková hodnota zakázky činila 29,5 milionu korun, zhotovitelem byla společnost OMLUX, spol. s r.o.

„Areál cvikovské léčebny se průběžně a systematicky modernizuje. Pan ředitel Rudolf Focke se o objekty příkladě stará a mě moc těší především fakt, že se tím daří zlepšovat podmínky pro klienty léčebny. Letos se tam již dočkaly výměny více než dvacet let staré plynové kotle a v roce 2023 to pak byly nové rozvody kyslíku za 17,3 milionu korun či zateplení střech, teras, vnějšího pláště, venkovních elektrických žaluzií v Martinově údolí za 18 milionů. Vedení léčebny také prověřuje možnost nainstalovat fotovoltaickou elektrárnu o výkonu 200 kWp,“ uvedl Vladimír Richter, radní pro resort zdravotnictví.

Shrnutí – pavilon A:

Stavba pavilonu A začala v roce 1924 dle projektu švýcarských vzdušných lázní v rámci Masarykovy ligy boje proti tuberkulóze (TBC). Dle tisku se jednalo o nejmodernější plicní sanatorium ve střední Evropě. Mezi nadstandardní vybavení patřily například celovýsnuté prosklené stěny, které umožňovaly pacienta i s lůžkem odvézt na prosluněnou terasu. Okna byla vybavena roletami. Vzhledem k tomu, že na léčbu TBC v té době nebyly žádné léky, klienti se léčili dobrým jídlem, zdravým vzduchem a pobytem na slunci. Povinná vakcinace u novorozenců začala v roce 1953. Dětská TBC byla v Česku téměř vymýcena v roce 1954.

Samotná budova stojí na pilotech zasazených do pískovcové skály. Jediným nosným prvkem jsou jednotlivé železobetonové odlitky pater, střecha a schodiště. Budova má 17.500 m³ obestavěného prostoru, 950 m² oken a 1.300 m² teras a střech. Díky těmto parametrům budova soustavně vypadávala z dotačních titulů, protože byla mimo rámec běžných tabulek. Proto její oprava byla s výraznou pomocí Libereckého kraje uskutečněna ve 4 etapách bez použití dotací.

Jednotlivé etapy modernizace:

- Rekonstrukce 15 pokojů s WC a sprchou v pavilonu A v roce 2005
- Rekonstrukce 16 pokojů s WC a sprchou v pavilonu A v roce 2015
- Celková výměna oken v pavilonu A v roce 2018
- Zateplení, elektrické venkovní žaluzie v roce 2024

Léčebna respiračních nemocí ve Cvikově se zaměřuje na léčbu a diagnostiku onemocnění plic a průdušek dětských i dospělých pacientů. Její základní náplní je léčba chronických plicních onemocnění, zejména chronické obstrukční plicní nemoci, bronchiálního astmatu, chronického kašle a chronických plicních zánětů.